• Це цікаво знати
Корисні пор@ди
інтернет-м@ндрівник@м
Були часи, коли кількість користувачів Інтернету дорівнювала нулю. Причина проста: тоді його, Інтернету тобто, просто не було. Це нам із вами важко зараз навіть уявити собі, що б то у світі коїлось, якби не було ані всесвітньої мережі, ані пошти електронної, ані чатів, де можна годинами переливати з пустого в порожнє, створюючи ілюзію живого спілкування. А тоді люди спокійнісінько обходилися без усього цього, і виходило це в них просто-таки пречудово. Самих телевізорів, кажуть, вистачало їм по самісінькі вуха. І хто знає, може б і далі так собі жили й не тужили, аж тут у жовтні 1971 року програміст однієї американської компанії Рей Томлінсон відправив з одного комп’ютера на інший дуже змістовне послання — «QWER- TYUIOP», — яке становило собою простий набір клавіш верхнього рядка клавіатури. А трохи пізніше розробив систему електронної пошти і запропонував значок @ — для електронних адрес. Та знадобилося ще 10 років, щоб на світ Божий з’явився Інтернет, і ще 20 років, щоб той же світ обплела World Wide Web — всесвітня інформаційна павутина. Описати Інтернет — це все одно, що розповідати про велике місто. Можна говорити про ландшафт, вулиці, магазини, людей, погоду або про все це разом. Однак це не дасть вичерпної картини. Інтернет — це не програма, не якесь там програмне чи апаратне забезпечення і навіть не система. Це величезна комп’ютерна мережа — свого роду джерело, де можна отримати практично будь-яку інформацію (безкоштовно чи за платню), а ще це є засіб спілкування між людьми.
Тому давайте краще просто розберемося з тим, як використовувати його з максимальною віддачею та не меншим задоволенням. Нагадаю про всяк випадок: для того щоб ви могли борознити безкраї простори Інтернету, у вас повинний бути щонайменше комп’ютер, телефонна лінія й модем. І гарний провайдер — організація, що забезпечує підключення до Інтернету. Якщо все це Є — WWWelcome!
Почнемо з пошуку інформації. Найпростіший спосіб знайти те, що вас цікавить, — набрати потрібну адресу у віконці броузера (програма для пошуку та відображення веб-сторінок), і потрібна інформація у вас на моніторі. Інша річ, коли ви не знаєте ніякої адреси, а просто шукаєте, наприклад, чим годувати свого Барсика в осінньо-зимовий період. Для таких випадків і передбачені «пошукові агенції» — системи, де за найменшими прикметами відшукають поради для вашого Барсика. Віртуальні агенції знаходяться за віртуальними адресами, наприклад:
http://www.yahoo.com/ — англомовна пошукова система. Безкоштовний e-mail.
http://www.yandex.ru/ — російськомовна пошукова система.
http://www.meta-ukraine.com/ — пошук в Україні.
Популярні пошукові системи у мережі Інтернет
· List.ru — каталог посилань, російськомовна пошукова система, рейтингова система: http://Iist.mail.ru.
· Апорт — російськомовна пошукова система: http://www.aport.ru/.
· Кирилл и Мефодий — мультипортал. Можливість пошуку. Містить «Знання про все»: http://www.km.ru/.
· Rambler — потужна інформаційно-пошукова система: http://www.rambler.ru/.
· Союз образовательных сайтов об’єднує освітні, наукові та інформаційні ресурси мережі: http://www.allbest.ru.
· Pick-Up — багаторівневий каталог, який містить не тільки українські сервери. Рейтинг популярних посилань та нових надходжень по всіх розділах: http://www.pickup.kiev.ua.
· ЗОЛОТА КНИГА — каталог ресурсів Інтернет: http://www.goldbook.dp.ua/.
· КОПИЛКА — каталог ресурсів Інтернет: http://chirinsky.virtualave.net/.

· SUSANIN — каталог ресурсів. Окрім рубрикатору ресурсів та можливості пошуку по базі, підтримується рейтинг популярності сторінок каталогу, окремих сайтів: http://www.susanin.com/.

· SILVER — молодий каталог ресурсів. Пошук за рубриками: http://www.silver.kiev.ua/.

· INFO UKES — новини, тематичний каталог. Ефективний засіб для пошуку українських ресурсів за кордоном: http://www.infoukes.com/.

· ПОШУК — один із провідних каталогів. Поділено на дві частини — російські ресурси та світові ресурси. Пошук можна проводити за допомогою ключових слів або навігаційної панелі: http://poshuk.dnepr.net/.

· TOPPING — каталог ресурсів Інтернет: http://www.topping.com.ua.

· ЙОХОХО — каталог-рубрикатор, пошук по базі реферативних описів, навігація за посиланнями: http://yohoho.vostok.net/.

· ШЕРЛОК ХОЛМС — каталог ресурсів: http://holms.ukrnet.net/.

Ті, хто небайдужий до навчання, гортають підручники і товстелезні довідники у пошуках потрібної інформації. Але є більш ефективний спосіб її знайти — варто лише зазирнути до електронної енциклопедії http://www.krugosvet.ru — «Кругосвет». Нині його файловий об’єм — 16 Мегабайт. Це — 10 000 статей і стільки ж ілюстрацій, 600 карт і 300 схем. У «паперовому» варіанті вся ця енциклопедія мала би 30 томів.
Бібліотеки світу
Бібліотекарі завзято збирають, зберігають и організують доступ до величезних масивів інформації. Як ви можете здогадатися, у всьому світі існує величезна кількість бібліотек, що мають свої власні веб-сайти. Чесно кажучи, бібліотекарі йдуть в авангарді інформаційної революції. Продивіться, і ви будете вражені кількістю бібліотек, представлених в Інтернеті.

Веб-Александрійська бібліотека — www.bibalex.org.

За словами директора Александрійської бібліотеки Ісмаїла Сераджелдина, доступ до цифрової бази даних, яка у три рази перевищує каталог бібліотеки Конгресу США, буде вільним у глобальному масштабі. Веб-бібліотека складається із 4-х головних компонентів: більше 10 мільярдів веб-сторінок, починаючи з 1996 р.; архів американських кінофільмів з 1903 р.; архів єгипетських та американських телеканалів, і, зрештою, програма сканування книг, яка дозволить бібліотеці сканувати будь-яку з 200 тисяч книг, що є у неї у розпорядженні. Веб-бібліотека може зберігати в пам’яті близько 100 млн мегабайт інформації, що дорівнює 100 мільйонам книг.

Бібліотека Конгресу США — http://lcweb.loc.gov/.

Вона була заснована як законодавча бібліотека для Конгресу США. Її початок поклала особиста бібліотека Томаса Джефферсона, якого по праву можна назвати її батьком. Сьогодні вона об’єднує в собі багато різних інформаційних служб, включаючи Бюро з охорони авторських прав. У трьох основних будівлях бібліотеки знаходиться 532 млн книжкових полиць. Послугами бібліотеки може безкоштовно користуватися будь-яка людина старша 18 років Бібліотека Конгресу вважається не тільки науковою базою Конгресу США, але і національною бібліотеко» США, а її фонди — найголовніше у світі зібрання творів людського розуму. Бібліотека надає широкий спектр послуг, багато з яких доступні через Інтернет. Якщо ви займаєтеся дослідницькою роботою вам слід запам’ятати це місце в Інтернеті.
Бібліотеки Укр@їни
· www.nbuv.gov.ua/abu — Асоціація бібліотек України.
· www.rada.gov.ua/LIBRARY — бібліотека Верховної Ради України.

· www.academy.kiev.ua/library — бібліотека Національної академії державного управління при Президентові України.

· www.chl.kiev.ua — Державна бібліотека України для дітей.

· www.4uth.gov.ua — Державна бібліотека України для юнацтва.

· www.library.gov.ua — Державна наукова медична бібліотека України.

· www.schools.kiev.ua/labinfo/bibl/bi_page/history/zag_vid.htm — Державна науково-педагогічна бібліотека України.

· www.gntb.n-t.org — Державна наукове технічна бібліотека України.

· www.gpntb.ru — Державна публічна науково-технічна бібліотека Росії.
· www.library.ukma.kiev.ua — наукова бібліотека Національного університету «Києво-Могилянська академія».
· http://lib-gw.univ.kiev.ua — наукова бібліотека ім. М. Максимовича Київського національного університету імені Тараса Шевченка.
· www.mao.kiev.ua/library.html — науково-технічна бібліотека Головної астрономічної обсерваторії НАН України.
· www.nbuv.gov.ua — національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського.
· http://nplu.kiev.ua — національна парламентська бібліотека України.
· http://lucl.lucl.kiev.ua — публічна бібліотека ім. Лесі Українки (Київ).
· http://library.vadimstepanov.ru — російська довідкова бібліотека.
· www.childlib.dp.ua — система бібліотек для дітей м. Дніпропетровська.
· www.uba.org.ua — українська бібліотечна асоціація.
· www.kyivlibs.org.ua/SHEV/800.html — центральна міська бібліотека ім. Т. Шевченка для дітей м. Києва.
· www.edu-ua.net/library — центральна освітянська бібліотека Інституту змісту і методів навчання Міносвіти України.
· http://www.rgdb.ru/ — російська державна дитяча бібліотека.

· http://www.lib.univ.kiev.ua/ — бібліотека Київського університету імені Тараса Шевченка.
Музеї, вист@вки т@ прив@тні колекції
Дані веб-сторінки містять посилання на різні музеї, виставки і приватні колекції, які можна знайти в Інтернеті: http:/ /www.icom.org/vlmp/, http://www. lam.mus. ca. us/webmuseums.
· Італійські музеї — http://www.net-italia.it/linker/Arte/musei.html. В Італії багато чудових музеїв. Якщо ви любите мистецтво, то отримаєте величезне задоволення від подорожі по зібраних на цьому сайті посиланнях (наприклад, дуже цікавий музей Леонардо да Вінчі). Італія надзвичайно багата картинами та іншими творами мистецтва, а мережа дозволяє нам без зайвих зусиль все це побачити.
· Славетний Лувр у Парижі — http://www. louvre.fr/.

· Експлораторіум — http://www.exploratorium.edu/. Займатися наукою зовсім не нудно. Можна підривати, змішувати різні речовини, примушувати предмети літати у повітрі і при цьому галасувати так, що виклик до кабінету директора школи вам забезпечений. Музей Експлораторіум, що у Сан-Франциско, побудований таким чином, що в ньому самому можна робити різні досліди. Таким чином, навчання виявляється водночас великою розвагою. Зазирніть на їхню сторінку в мережі.
· Національний історико-культурний заповідник Києво-Печерська лавра — http://www.lavra.kiev.ua/.
· Музеї Європи — www.nearyou.ru. Чудовий вебсайт про образотворче мистецтво і музеї світу.
Н@ допомогу тим, хто вчиться

· http://abetka.ukrlife.org/index.html  — сайт «Весела Абетка».

· http://nit.kiev.ua/ — електронна бібліотека «Наука і техніка».

· http://www.ukrlib.com.ua/ — бібліотека української літератури. Це — найбільша в Інтернеті бібліотека української літератури, а також велика кількість біографій українських письменників та поетів, рефератів та творів.

· http://www.utoronto.ca/elul/ — електронна бібліотека української літератури — це особистий проект Максима Тарнавського, професора української літератури при Відділі Слов’янських мов і літератур Торонтського Університету.

·  http://www.vesna.org.ua/ — «Весна» — українська бібліотека. Публікують україномовні тексти та посилання на україномовні ресурси Інтернету — всі, в яких є художня чи інтелектуальна цінність, незалежно від згоди чи незгоди розробників сайту з позицією авторів. Також публікують іншомовні тексти — виключно на свій розсуд. Запрошують до співпраці авторів, рецензентів та експертів.

· http://www.osvita.org.ua/ — український освітній портал. Система освіти України: новини, база даних навчальних закладів, організацій. Інформація про закордонні системи освіти, гранти, стипендії.

· http://www.uchobe.net.ua/ — «Учебе — ДА!». Інформаційно-пошуковий каталог навчальних закладів України.

· http://refsru.narod.ru — пошуковик рефератів.

· http://www.brusnichka.narod.ru/f_veselo.html — музеї, історія, живий світ, реферати, бібліотеки, енциклопедії, словники.

Це цік@во!
· http://7chudes.in.ua — проект «7 чудес України». Офіційний сайт чудесної України.
· www.ostriv.in.ua — новий освітній інтернет-портал «Острів знань».
· www.kinder.ru — каталог дитячих ресурсів (Інтернет для дітей). Найкорисніші посилання для дітей, батьків, вчителів, усіх, хто працює з дітьми!
· http://lib.hsgm.ru — вас вітає езотерична бібліотека. На сторінках цього сервера ви знайдете безліч текстів, присвячених окультним знанням, магії, сновидінням, саморозвитку та багато чому іншому.
· http://www.marusyak.net/ — «Навчальна карта Інтернету» — саме для початківців, особливо для тих, хто ще не вирішив, куди ж податися. Кожен розділ навчальної карти містить рівно сім сайтів. Потрібно тільки акуратно відкривати їх згідно з потрібною вам категорією. А їх небагато, і всі вони розташовані на карті: словники, гороскопи, гумор, кіно і так  далі. Дуже зручно.
· http://prazdniky.narod.ru/scenarii.html — сценарії.
· http://iqtest.kulichki.ru/ — світ on-line тестів.
· http://sashka.km.ru/ — дитячий інтернет-журнал «Санька — Бешеный кролик!».
· http://1001skazka.com/ — музиці із дитинства присвячений цей сайт. Пісні з мультфільмів, із казок.
Бісероплетіння. Вишивк@. В’яз@ння. Шиття
· http://www.alsenik.narod.ru — «Чаруюча вишивка» — авторський сайт Анни Коростиль, який містить велику кількість чудових вишивок на різні теми, а також, безкоштовні схеми до них.

· http://www.osinka.ru/ — каталог магазинів тканин. Техніка крою, поради щодо шиття. Готові лекала жіночого одягу з описом технології пошиття моделі. Огляд модних журналів. Новини моди. Відомості про дефіле, модельєрів, модні тенденції, колекції, pret-a-porter.

· http://www.melissa.ru/ — архів публікацій за розділами: кулінарія (збірки рецептів і поради); рукоділля (схеми і посібники для того, хто в’яже, фриволіте, бісероплетіння, виготовленню штучних кольорів, макраме); краса і здоров’я (поради як правильно робити макіяж, виготовленню натуральної косметики).

· http://www.goodidea.ru/ — збірка корисних порад і рекомендацій для любителів майструвати, радіоаматорів, дачників, умільців, домогосподарок, кулінарів, спортсменів, студентів і багатьох інших.

· http://www.biserland.ru/ — схеми виробів. Інтернет-школа бісероплетіння. Віртуальна примірювальна. Поради умільцям. Словник термінів. Адреси спеціалізованих магазинів.

· http://www.club-rukodelie.com/ — опис техніки в’язання на спицях і гачком. Історія в’язання.

· http://www.rukodelie.ru/ — адреси і прайс-листи фірм, які торгують устаткуванням, матеріалами для шиття, бісероплетіння, в’язання, вишивки й ін. Інформація про виставки і конкурси рукодільних робіт. Галерея готових виробів.

· http://newhouse.ru/ — пізнавальна і довідкова інформація, рекомендації фахівців за розділами: господиня (вагітність, виховання дітей, господарство, кулінарія, рукоділля); здоров’я (перша допомога довідник ліків, медичних установ, профілактика та ін.); садоводам (календар робіт, об лаштування, посадки, лікування садових культур тощо); автоаматорам (устаткування гаража, ремонт автомобілів); живий куточок (догляд і утримання домашніх тварин) і ін.

· http://petli.sitecity.ru/ — уроки в’язання гачком. Схеми і поради для того, хто в’яже кофтини, шалі, сумки, берети, купальники, серветки, волани. Фотогалерея робіт.

· http://www.makosh.net/ — перелік послуг розробка схем для вишивання хрестом; підготовка повного комплекту для вишивання. Інформація про продукцію. Схеми для вишивання.
· http://www.stoys.narod.ru/ — викройки, ескізи, інструкції з виготовлення м’яких іграшок.
· http://www.stitcher.ru/ — каталог схем: живопис, релігія, культура, історія, тварини, природа. Поради з виготовлення схем.

· http://www.kamila.ru/ — тематичні підбірки схем для вишивання хрестиком: тварини, діти, природа, квіти, орнаменти, люди.
· http://www.ivushka.webservis.ru/ — фотогалерея робіт О. Івушкіної: ляльки в національних українських костюмах, колажі, панно з натуральних матеріалів.
· http://lanterny.narod.ru/ — збірка порад із виготовлення подарунків, м’яких іграшок, новорічних прикрас, виробів із пап’є-маше, в стилі печворк та ін.
· http://www.burdamode.com/ — колекція моделей поточного сезону. Замовлення викрійок через Інтернет. Список адрес представництв журналу в різних країнах. Статті про моду і стиль.

· http://rukodelie.narod.ru/ — колекція схем, узорів і моделей для вишивки хрестом, в’язання гачком і на спицях, флорентійської вишивки. Поради умільцям.
Пр@вил@ безпеки в Інтернеті для дітей
· Нікому без дозволу батьків не давати особисту інформацію: домашню адресу, номер домашнього телефону, робочу адресу батьків, їхній номер телефону, назву й адресу школи.
· Якщо знайдете якусь інформацію, що турбує вас, негайно сповістіть про це батьків.

· Ніколи не погоджуватися на зустріч із людиною, з якою ви познайомилися в Інтернеті. Якщо все ж таки це необхідно, то спочатку потрібно спитати дозволу батьків, а зустріч повинна відбутися в громадському місці й присутності батьків.

· Не посилати свої фотографії чи іншу інформацію без дозволу батьків.

· Не відповідати на невиховані і грубі листи.

· Якщо одержите такі листи не з вашої вини, то сповістіть про це батьків, нехай вони зв’яжуться з компанією, що надає послуги Інтернет.

· Розробити з батьками правила користування Інтернетом. Особливо домовитися з ними про прийнятний час роботи в Інтернеті і сайти, до яких ви збираєтесь заходити.

· Не заходити на аморальні сайти і не порушувати без згоди батьків ці правила, її Не давати нікому крім батьків свої паролі, навіть найближчим друзям.

· Не робити протизаконних вчинків і речей в Інтернеті.
· Не шкодити і не заважати іншим користувачам.
Без нього вже ніяк не можна, він — норма, не дивина.
Щоб вирішити, друг він Вам чи ворог?
Є відповідь лише одна:

Перш ніж виходити у мандри у мережі цій — Інтернеті,

Запрограмуйтесь лиш на гарне — його так багато на планеті!

Весь бруд інформаційний оминайте, пастки можливії вивчайте,

І все про себе викладати ні в якому разі не поспішайте.

Він — помічник, знавець, порадник,

Інформаційне джерело.

Культуру виробіть роботи,

Бо є добро, а є там й зло.

Та вибір все ж таки за Вами,

Що оберете — те і буде.

Давайте лише пам’ятати:

Ми — українці, добрі, щирі люди.



За матеріалами: Позакласний час, №5, 2010
